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Выступление Министра финансов РД Ю.М. Саадуева 
по проекту республиканского бюджета РД на 2022 год 
во 2-ом чтении 
(07.12.2021) 
ДОКЛАД

Уважаемый Сергей Алимович!

Уважаемый Заур Асевович!

Уважаемые депутаты, приглашенные!

На предыдущей сессии, в докладе о проекте республиканского бюджета в первом чтении, были представлены подходы к формированию, а также основные характеристики прогнозируемых значений и по доходам (в разрезе видов налогов и сборов), и по расходам (в части направлений финансовых средств по функциональной классификации).

Проект бюджета ко второму чтению претерпел существенные изменения, что усматривается из представленного материала и подробно изложено в пояснительной записке.

Получено положительное Заключение Министерства финансов Российской Федерации на проект бюджета, рассмотренный в первом чтении, рекомендации которого учтены.

Общий объем доходов составил 170,5 млрд рублей, расходов – 182,7 млрд, дефицит – 12,2 млрд рублей.

Доходная часть проекта республиканского бюджета уточняется на 12 млрд 85,5 млн рублей, что обусловлено дополнительными федеральными межбюджетными трансфертами в сумме 11 млрд 420 млн. 
Их общий объем в представленном проекте составил 126 млрд 764 млн рублей (74,4 проц. в доходах).
Увеличение федеральных средств характеризуется следующим:

6 млрд 266 млн рублей – дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности;

319 млн – дополнительно выделено на частичную компенсацию повышения оплаты труда работников бюджетной сферы;

в значительном объеме, или на 4,1 млрд, увеличены субсидии;
также увеличены иные межбюджетные трансферты – на 466 млн и субвенции – на 260 млн рублей. 

Налоговые и неналоговые доходы предусмотрены в сумме 43 млрд 750 млн или с ростом на 665,5 млн рублей.

В том числе, в соответствии с рекомендациями Счетной палаты они увеличены на 1 млрд 30 млн рублей, из них:
неналоговые доходы – на 371,5 млн;

налог на прибыль – 170;

налог на имущество организаций – 228;

НДФЛ – на 257 млн рублей.

По данному налогу следует отметить, что его прогнозная сумма в представленном проекте учитывает оценку поступления в 2021 году и, соответственно, предусматривает увеличение на 2,3 млрд, в составе которых учтен бюджетный эффект от реализации инфраструктурного проекта в сумме 633 млн рублей, на что обращено внимание в Заключении Минфина России.
При этом, по акцизам на ГСМ, перераспределяемым через Управление Федерального казначейства, прогнозируемые поступления уменьшены на 364 млн рублей. 

Уважаемые депутаты, уважаемые приглашенные!

Принимая во внимание, что ко второму чтению предусмотрено значительное увеличение федеральных межбюджетных трансфертов, предоставляемых в виде дотаций и субсидий на софинансирование расходных обязательств республики, а также вследствие внесенных изменений в действующие нормативные правовые акты (размер МРОТ) и в соответствии с Заключениями и рекомендациями: Счетной палаты республики, по результатам Публичных слушаний и Комитета по бюджету, финансам и налогам Народного Собрания, объем расходов в целом увеличен на 10 млрд 85,5 млн и составил 182 млрд 697,5 млн рублей.

Соответственно дефицит сокращен на 2 млрд рублей.

Более подробно остановлюсь на значимых поправках и окончательных параметрах расходной части проекта республиканского бюджета.
Одним из приоритетных направлений остается финансовое обеспечение расходов отраслей социально-культурной сферы, уточненная сумма которых составила 128,1 млрд рублей, или 70,1 проц. в общем объеме расходов.
Увеличение расходов против первого чтения в разрезе функциональной классификации в наибольшем объеме представлено в следующих разделах бюджетной классификации.
Раздел «Образование» – первоначальные назначения увеличены на 4,1 млрд и составили 60,7 млрд рублей. 

В сумме дополнительных уточнений данного раздела, без учета капитальных расходов, в том числе:

563 млн рублей – на предоставление субвенций местным бюджетам на реализацию общеобразовательных программ общего и дошкольного образования. 

Следует отметить, что общий объем Госстандарта составил 33 млрд 123 млн рублей и передан Министерству образования и науки – как главному распорядителю бюджетных средств;

264 млн – на проведение ремонтных работ, оснащение, в незначительных суммах – на завершение строительства и др. работы для образовательных учреждений;

134 млн – на приобретение путевок в рамках проведения оздоровительной кампании детей и молодежи;

70 млн – на выплату ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам государственных образовательных организаций среднего профессионального образования;
а также в значительных объемах рост капитальных вложений.

По разделу «Национальная экономика» – увеличение на 2,3 млрд, в том числе по подразделу «Дорожное хозяйство» – на 1,1 млрд рублей. 
В целом по данному разделу расходы определены в сумме 21,7 млрд рублей, из которых: на дорожное хозяйство направлено 12,8 млрд, по подразделу «Сельское хозяйство и рыболовство» – 4,2 млрд рублей.
Раздел «Социальная политика» – увеличен на 570 млн, определен в сумме 49,4 млрд и учитывает, в том числе, дополнительные расходы на:
решение жилищных проблем в сумме 405 млн, из которых: 

для обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за счет средств республиканского бюджета) – 200 млн рублей.

на улучшение жилищных условий инвалидов и ветеранов боевых действий в Афганистане, членов семей погибших (умерших) инвалидов и ветеранов боевых действий (за счет республиканского бюджета) – 98,4 млн рублей, 

на обеспечение жильем отдельных категорий граждан (за счет федерального бюджета) – 107 млн рублей;
55 млн – на установление надбавки 25 процентов руководителям и специалистам управлений социальной защиты населения за работу в сельской местности;

30 млн – на увеличение размера единовременной денежной выплаты малоимущим семьям при рождении пятого и каждого последующего ребенка с 10  до  20  тыс.  рублей, а также на выделение микроавтобуса многодетным семьям при рождении (усыновлении) с 1 января 2022 года десятого и каждого последующего ребенка, и так далее.
Расходы разделов «Культура и кинематография», «Физическая культура и спорт» увеличены на 216 млн и 125 млн и составили 3 млрд и 3,8 млрд рублей соответственно.
Практически половину бюджетных назначений: 47,5 проц. – в республиканском и 51,6 проц. – в консолидированном бюджете, составляют социально-значимые статьи расходов.
В законопроекте во втором чтении на доведение минимального размера оплаты труда до 13 890 рублей дополнительно учтено 49 млн рублей.
По межбюджетным трансфертам общего характера бюджетам муниципальных образований предусматривается увеличение бюджетных назначений на 200 млн рублей, которые предназначены на реализацию проектов местных инициатив.
Уважаемые коллеги!

Расходы Республиканской инвестиционной программы ко второму чтению увеличены на 3,5 млрд рублей за счет дополнительных лимитов бюджетных обязательств федерального бюджета и в целом составили 20,6 млрд рублей. 

В проекте данной программы федеральные субсидии занимают 8,4 млрд, средства республиканского бюджета – 12,2 млрд рублей. 
В значительном объеме, или в сумме 2,8 млрд, увеличены расходы по разделу «Образование» на создание новых мест в общеобразовательных организациях.

582 млн – дополнительно направлено на реализацию мероприятий по социально-экономическому развитию республики, как субъекта Северо-Кавказского федерального округа;
173 млн – на строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения.

Следует отметить, что с учетом внесенных поправок в РИП расходы в разрезе отраслей определены в следующих объемах, в том числе направлено на:

образование – 10,1 млрд рублей; 
жилищно-коммунальное хозяйство – 6,7; 
здравоохранение – 1,3; 
культура – 0,7; 
физическая культура и спорт – 0,6 млрд рублей.
На 624 млн увеличен и доведен до 1 млрд рублей резерв по данной Программе.

Резервные фонды Республики и Правительства увеличены на 300 и 200 млн рублей и составили 1 млрд 405 млн и 300 млн рублей соответственно. 

Резервный фонд Правительства по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий определен в сумме 100 млн рублей.

Уважаемые депутаты!

Финансовый результат, как я отметил ранее, определен дефицитом в сумме 12,2 млрд и уменьшен относительно первого чтения на 2 млрд рублей.

В составе источников его финансирования предусмотрено привлечение бюджетных кредитов из федерального бюджета в сумме 3 млрд 220 млн, соответственно позиция «Изменение остатков средств на счетах…» уменьшена на 5 млрд 220 млн рублей.

Уважаемые депутаты, коллеги!

На предыдущей сессии при рассмотрении проекта бюджета в первом чтении, а также на публичных слушаниях было подробно доложено о формировании расходной части бюджета, в том числе фонда оплаты труда, бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств перед гражданами, на государственную поддержку отраслей экономики, капитальные вложения и так далее. 
Эти подходы остаются в основе и проекта бюджета, представленного ко второму чтению.

В завершение отмечу, что необходимость повышения качества управления государственными финансами в 2022 году сохраняется.
Задачи максимально возможной мобилизации доходов, экономного, эффективного и главное – результативного расходования государственных средств быть положены в основу органами исполнительной власти всех уровней.
Уточнение бюджета проводилось Правительством республики во взаимодействии с заинтересованными министерствами, ведомствами, в том числе территориальными структурами федеральных органов, Счетной палатой республики, с участием депутатского корпуса.
Представленный проект закона соответствует законодательству, прошу Вас его поддержать.

Спасибо за внимание!
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