СПРАВКА 

[bookmark: _GoBack]к приказу «О включении государственной услуги в региональный перечень (классификатор) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами Республики Дагестан (муниципальными правовыми актами), в том числе при осуществлении переданных полномочий Российской Федерации и полномочий по предметам совместного ведения Российской Федерации
 и Республики Дагестан».

Настоящий приказ разработан в соответствии с пунктом 7 Порядка формирования, ведения и утверждения регионального перечня (классификатора) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами Республики Дагестан (муниципальными правовыми актами), в том числе при осуществлении переданных полномочий Российской Федерации и полномочий по предметам совместного ведения Российской Федерации и Республики Дагестан утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 27 апреля 2020 года № 80. 
Основанием разработки приказа является письменное предложение Министерства экономики и территориального развития  Республики Дагестан от 30.07.2020 г. № 03-07/03-10-4514/20.
В соответствии с указом Президента Республики Дагестан от 20.08.2009 года № 195 «Об проведении антикоррупционной экспертизы правовых актов Республики Дагестан, проектов правовых актов Республики Дагестан и иных документов» в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект приказа был опубликован на официальном сайте Министерства финансов Республики Дагестан  (minfin@e-dag.ru) с 13 августа 2020 г. по 19 августа 2020 г. 
Заключений независимых экспертов о выявленных нарушениях антикоррупционного законодательства не поступало.
Министерством финансов Республики Дагестан проведена правовая и антикоррупционная экспертиза проекта настоящего приказа. 
Нарушений законодательства не выявлено. 
Проект приказа согласован с Прокуратурой Республики Дагестан.
Принятие настоящего приказа не потребует принятия, внесения изменений и признание утратившими силу иных нормативных правовых актов, а также не повлечет дополнительных расходов республиканского бюджета Республики Дагестан.
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