Справка

к приказу Министерства финансов Республики Дагестан 
№ «     »   от       февраля 2023 года                         
 «О внесении изменений в региональный перечень (классификатор) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в 
общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами Республики Дагестан 
(муниципальными правовыми актами), в том числе при осуществлении переданных полномочий Российской Федерации и полномочий по предметам совместного ведения Российской Федерации и 
Республики Дагестан»

[bookmark: _Hlk101186938][bookmark: _Hlk99526911]Настоящий приказ разработан в соответствии с пунктом 15 постановления Правительства Республики Дагестан от 27 апреля 2020 № 80 «Об утверждении порядка формирования, ведения и утверждения регионального перечня (классификатора) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, и работ, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами Республики Дагестан (муниципальными правовыми актами), в том числе при осуществлении переданных полномочий Российской Федерации и полномочий по предметам совместного ведения Российской Федерации и Республики Дагестан», на основании письменных предложений Минстроя РД, Минприроды РД и Минмолодежи РД. 
Представленная Минстроем РД услуга планируется к оказанию подведомственным учреждением ГБУ РД «Региональный центр Республики Дагестан по ценообразованию в строительстве». 
Услуги, предлагаемые Минприроды РД планируются к оказанию ГБУ РД «Дирекция ООПТ, охраны животного мира и водных биоресурсов» и ГБУ РД «Дирекция природного парка «Верхний Гуниб», функции и полномочия учредителя, в отношении которых осуществляются указанным министерством.
Представленные Минмолодежи РД услуги планируются к оказанию, вновь созданными подведомственными учреждениями ГБУ РД «Республиканский молодежный центр» и ГБУ РД «Центр патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи».
В соответствии с указом Президента Республики Дагестан от 20.08.2009 № 195 «Об проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Республики Дагестан, проектов нормативных правовых актов Республики Дагестан», в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект данного приказа был опубликован на официальном сайте Министерства финансов Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с 27.01.2023 по 02.02.2023. 
Заключений независимых экспертов о выявленных нарушениях антикоррупционного законодательства не поступало.
Министерством финансов Республики Дагестан проведена правовая и антикоррупционная экспертиза проекта приказа. Нарушений законодательства не выявлено. 
Принятие настоящего приказа не потребует принятия, внесения изменений и признание утратившими силу иных нормативных правовых актов, а также не повлечет дополнительных расходов республиканского бюджета Республики Дагестан.
 

Начальник управления                                                                      
правового обеспечения
и организации государственной
гражданской службы                                                                         М.Х. Магомедов
