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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Республики Дагестан 
«О внесении изменений в приложение № 4 к Методике определения
нормативных затрат на обеспечение функций органов государственной
власти Республики Дагестан, в том числе их территориальных органов и подведомственных им государственных казенных учреждений, органа управления Территориальным фондом обязательного медицинского
страхования Республики Дагестан»

Проектом постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в приложение № 4 к Методике определения нормативных затрат на обеспечение функций органов государственной власти Республики Дагестан, в том числе их территориальных органов и подведомственных им государственных казенных учреждений, органа управления Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Республики Дагестан» предусматривается внесение изменений в части нормативных затрат на приобретение транспортных средств Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Республики Дагестан (далее также – Территориальный фонд).
Постановлением Правительства Республики Дагестан от 02.09.2022 г. № 284 утверждены Правила определения нормативных затрат на обеспечение функций органов государственной власти Республики Дагестан, в том числе их территориальных органов и подведомственных им государственных казенных учреждений, органа управления Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Республики Дагестан (далее – Правила).
Приложением № 4 к Методике определения нормативных затрат на обеспечение функций органов государственной власти Республики Дагестан, в том числе их территориальных органов и подведомственных им государственных казенных учреждений, органа управления Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Республики Дагестан, прилагаемой к Правилам (далее - Методика), предусмотрено, в том числе, приобретение транспортных средств для руководителей органа управления Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Республики Дагестан.
Вместе с тем, в структуре Территориального фонда функционируют 13 филиалов, каждый из которых осуществляет свою деятельность на территориях нескольких городов и районов, в том числе высокогорных районов.
Филиалы ТФОМС РД в рамках своей деятельности осуществляют организацию и/или проведение, также с выездом в медицинские организации, медико-экономических экспертиз и экспертиз качества медицинской помощи, в том числе повторно, участие в выездных проверках медицинских организаций по вопросам, обеспечивающим права граждан на получение бесплатной медицинской помощи и ее доступности, проверку работы службы страховых представителей в медицинских организациях, рассмотрение обращений застрахованных лиц, проведение встреч на территории, курируемой филиалом, с жителями муниципальных образований, трудовыми коллективами, представителями общественных организаций, пациентами медицинских организаций и медицинскими работниками в целях повышения уровня информированности по вопросам обязательного медицинского страхования.
Также в структуре ТФОМС РД предусмотрено контрольно-ревизионное управление, в функции которого входит проведение регулярных выездных проверок медицинских организаций, участвующих в системе обязательного медицинского страхования. 
Кроме того, в целях реализации пункта 8 части 2 статьи 7 Федерального закона от 29.11.2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» Федеральным фондом обязательного медицинского страхования письмом от 21.07.2022 г. направлены Методические рекомендации по согласованию Федеральным фондом обязательного медицинского страхования нормативов расходов на обеспечение выполнения территориальными фондами обязательного медицинского страхования своих функций, утвержденные Председателем Федерального фонда обязательного медицинского страхования 20.07.2022 г.
Приложением № 8 к указанным Методическим рекомендациям предусмотрены нормативы расходов на приобретение транспортных средств территориальными фондами обязательного медицинского страхования в субъектах Российской Федерации для директора, заместителей директора территориального фонда, директоров филиалов территориального фонда, а также транспортных средств, предоставляемых по вызову (не более трехкратного размера количества транспортных средств с персональным закреплением), и транспортного средства для исполнения контрольных (надзорных) полномочий, осуществляемых путем проведения регулярных выездных проверок.
Согласно пункту 4 Правил нормативные затраты, порядок определения которых не установлен Методикой, определяются в порядке, устанавливаемом государственными органами Республики Дагестан.
В соответствии с пунктом 5 Правил для определения нормативных затрат в соответствии с разделами I, II Методики в формулах используются нормативы цены и количества товаров, работ, услуг, устанавливаемые государственными органами Республики Дагестан, в том числе их территориальными органами и подведомственными им государственными казенными учреждениями, органом управления Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Республики Дагестан, если эти нормативы не предусмотрены приложениями 
№ 1, 2, 3 и 4 к Методике.
Методикой из необходимых к утверждению государственными органами в соответствии с пунктом 6 Правил нормативов количества и цены товаров и услуг определены нормативы, применяемые при расчете нормативных затрат на приобретение средств и услуг подвижной связи, планшетных компьютеров, ноутбуков и sim-карт с услугой интернет-провайдера по передаче данных с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», служебного легкового автотранспорта и мебели.
Вместе с тем, учитывая наличие у ТФОМС РД 13 филиалов, осуществляющих деятельность на территории всех городов и районов республики, а также необходимость проведения структурными подразделениями, осуществляющими контрольно-ревизионную деятельность, выездных проверок медицинских организаций (в Республике Дагестан некоторые медицинские организации расположены в значительной удаленности, а также в высокогорных труднодоступных районах), полагаем, что предусмотренные Методикой нормативы приобретения транспортных средств не обеспечат эффективное функционирование Территориального фонда.
С учетом вышеизложенного и принимая во внимание отличия в структуре и функциональной деятельности органов государственной власти и Территориального фонда, а также нормативы расходов на приобретение транспортных средств территориальными фондами обязательного медицинского страхования согласно Методическим рекомендациям Федерального фонда обязательного медицинского страхования письмом от 21.07.2022 г., опыт субъектов Российской Федерации (Ставропольский край, Кабардино-Балкарская Республика, Республика Марий Эл, Республика Мордовия, Республика Алтай, Кемеровская область, Курганская область, Новосибирская область, Самарская область, Саратовская область, Тульская область, Тюменская область и др.) по предоставлению полномочий по определению нормативных затрат на приобретение транспортных средств территориальным фондам обязательного медицинского страхования, в целях обеспечения эффективного выполнения задач и функций ТФОМС РД и его филиалов, повышения качества и доступности медицинской помощи, оказываемой застрахованным лицам, просим рассмотреть вопрос о внесении изменений в  Правила в части исключения нормативов на приобретение транспортных средств Территориальным фондом.
Принятие постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в приложение № 4 к Методике определения нормативных затрат на обеспечение функций органов государственной власти Республики Дагестан, в том числе их территориальных органов и подведомственных им государственных казенных учреждений, органа управления Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Республики Дагестан» не потребует: 
выделения из республиканского бюджета Республики Дагестан дополнительных финансовых средств; 
принятия, внесения изменений, приостановления или признания утратившими силу иных нормативных правовых актов Республики Дагестан.
 
