Справка

к приказу Министерства финансов Республики Дагестан 
№ «   »   от       мая 2023 года                         
 «О комиссии по противодействию коррупции в Министерстве финансов   Республики Дагестан и утверждении положения о комиссии по противодействию коррупции в Министерстве финансов                 Республики Дагестан»

Настоящий приказ разработан в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Республики Дагестан от 7 апреля 2009 г. № 21 «О противодействии коррупции», Положением о Министерстве финансов Республики Дагестан, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 6 мая 2019 г. № 102, в целях осуществления в пределах полномочий Министерства финансов Республики Дагестан деятельности, направленной на противодействие коррупции, создания системы противодействия коррупции, устранения причин и условий, порождающих коррупцию.
В соответствии с указом Президента Республики Дагестан от 20.08.2009 № 195 «Об проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Республики Дагестан, проектов нормативных правовых актов Республики Дагестан», в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект данного приказа был опубликован на официальном сайте Министерства финансов Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с 21.04.2023 г. По 27.04.2023 г. 
Заключений независимых экспертов о выявленных нарушениях антикоррупционного законодательства не поступало.
Министерством финансов Республики Дагестан проведена правовая и антикоррупционная экспертиза проекта приказа. 
Нарушений законодательства не выявлено. 
Принятие настоящего приказа не потребует принятия, внесения изменений и признание утратившими силу иных нормативных правовых актов, а также не повлечет дополнительных расходов республиканского бюджета Республики Дагестан.
 

Начальник управления                                                                      
правового обеспечения
и кадровой работы                                                                         М.Х. Магомедов
