ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа  административного регламента исполнения Министерством финансов Республики Дагестан государственной функции по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Дагестан и нужд муниципальных образований Республики Дагестан в пределах полномочий, установленных законодательством о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд


          Административный регламент исполнения Министерством финансов Республики Дагестан государственной функции по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Дагестан и нужд муниципальных образований Республики Дагестан в пределах полномочий, установленных законодательством о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - проект) разработан в соответствии с:
          Федеральным законом от 5 апреля 2013года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд»(далее – Федеральный закон № 44-ФЗ) (Собрание законодательства Российской Федерации, 08.04.2013, № 14, ст. 1652);
 	Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля";
       постановлением Правительства Республики Дагестан от 06.03.2019 г. № 46 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг»;
          постановлением Правительства Республики Дагестан от 02.10.2018 г. № 333 «О типовом регламенте внутренней организации органов исполнительной власти Республики Дагестан».	
	Проект разработан в целях установления сроков и последовательности административных процедур (действий), осуществляемых Министерством финансов Республики Дагестан в процессе осуществления государственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Дагестан и нужд муниципальных образований Республики Дагестан в пределах полномочий, установленных законодательством о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
	Настоящий проект  с 02.12.2019 г. по 17.12.2019 г. был размещен на официальном сайте Министерства финансов Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (www.minfinrd.ru) для обсуждения  и  проведения    независимой    антикоррупционной  экспертизы.        
Информации о выявленных нарушениях антикоррупционного законодательства не поступало.
	Принятие настоящего Административного регламента не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета  Республики Дагестан, а так же не потребует внесения изменений, отмены или разработки иных  нормативных правовых актов.	
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II. Требования к порядку исполнения государственной функции.
III. Состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий), требования к порядку их выполнения. 

1. Административные процедуры и взаимодействие с государственными и муниципальными органами.
2. Порядок планирования проверок
3. 3. Порядок подготовки и назначения проверки.
4. 4. Порядок проведения проверки.
5. 5. Порядок оформления результатов проверки
6. 6. Порядок подготовки отчетов по итогам проверки
7. [bookmark: sub_316]7. Реализация результатов проверок
8. IV. Порядок и формы контроля за исполнением государственной функции
9. V. Досудебный (внесудебный) порядок обжалования действий (бездействия) должностного лица, а также принимаемого им решения при исполнении государственной функции
10. 


В проекте Административного регламента:
определены порядок и сроки исполнения государственной функции;
определены требования к срокам исполнения государственной функции;
определены требования к проведению мероприятий по контролю;
определены требования к оформлению результатов исполнения государственной функции;
определен порядок и формы контроля за исполнением государственной функции;
определен порядок обжалования действия (бездействия) должностных лицминистерства сельского хозяйства и торговли Красноярского края, а также принимаемых им решений при исполнении государственных функций.
Реализация положений Административного регламента позволит:
· обеспечить единый подход к осуществлению административных процедур (действий) при исполнении государственной функции;
· оптимизировать процесс взаимодействия организаций в части прозрачности административных процедур при исполнении государственной  функции;
· конкретизировать для организаций порядок обжалования действия (бездействие) и решений должностных лиц министерства сельского хозяйства и торговли Красноярского края в ходе исполнения государственных функций в досудебном порядке.
Проект приказа был размещен в установленном порядке для проведения независимой экспертизы на едином краевом портале «Красноярский край». Замечаний и предложений за период, установленный для проведения экспертизы, не поступало.

Административный регламент разработан в целях повышения качества осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Калужской области. Проектом Административного регламента устанавливаются требования к порядку осуществления регионального государственного контроля (надзора), определяется состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий) осуществляемых должностными лицами министерства, требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур в электронной форме в целях исполнения государственной функции по проведению проверок деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в области регулируемых государством цен (тарифов). Следует отметить, что установление последовательности административных процедур (действий) позволяет оптимизировать осуществление регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых цен (тарифов) на территории Калужской области. Также проект Административного регламента утверждает порядок и формы контроля за осуществлением регионального государственного контроля (надзора), что в свою очередь отражает полноту и качество исполнения государственной функции министерства. Проект Административного регламента устанавливает досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействий) министерства, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), а также его должностных лиц. При принятии настоящего Административного регламента не потребуется дополнительных расходов из областного бюджета, так как реализация мероприятий по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в сфере регулируемых цен (тарифов) предусмотрена в рамках имеющейся штатной численности министерства. Проект Административного регламента не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации. Данный проект Административного регламента не подлежит оценке регулирующего воздействия, так как не содержит положений, регулирующих отношения предусмотренные пунктом 1.1 Положения о порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Калужской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и мониторинга фактического воздействия нормативных правовых актов Калужской области, утверждённого постановлением Правительства

