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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

ЗАКОН

[bookmark: _Hlk117586601]О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН «О БЮДЖЕТНОМ ПРОЦЕССЕ И МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ОТНОШЕНИЯХ В РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН»


Статья 1

[bookmark: _Hlk208920444]Внести в Закон Республики Дагестан от 10 июня 2022 года № 39                «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Республике Дагестан» (интернет-портал правовой информации Республики Дагестан (www.pravo.e-dag.ru), 2022, 11 июня, № 05004009107; 12 октября,                           № 05004009769; 2023, 13 апреля, № 05004011049; 14 декабря, № 05004012480; 2024, 8 апреля, № 05004013229; 3 мая, № 05004013345; 26 декабря,                         № 05004015041) следующее изменение:
статью 24 изложить в следующей редакции: 
[bookmark: _Hlk208588207]«Статья 24. Общий порядок и условия предоставления межбюджетных трансфертов из местных бюджетов
1. Межбюджетные трансферты из местных бюджетов в Республике Дагестан предоставляются в форме:
1) дотаций из бюджетов муниципальных районов на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений;
[bookmark: _Hlk208590573]2) субвенций из бюджетов муниципальных районов бюджетам городских, сельских поселений в случаях, установленных статьями 133 и 140 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
3) субсидий бюджетам муниципальных образований Республики Дагестан;
4) субсидий республиканскому бюджету в случаях, установленных статьей 142.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
5) иных межбюджетных трансфертов, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации.
[bookmark: _Hlk209014118]2. Предоставление межбюджетных трансфертов из местных бюджетов осуществляется в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на эти цели в решениях представительного органа муниципального образования Республики Дагестан о бюджетах муниципального образования Республики Дагестан по соответствующим целевым статьям расходов бюджетов муниципального образования Республики Дагестан.
3. Межбюджетные трансферты из бюджетов муниципальных районов бюджетам городских, сельских поселений (за исключением межбюджетных трансфертов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями) предоставляются при соблюдении органами местного самоуправления городских, сельских поселений условий, установленных правилами предоставления межбюджетных трансфертов из бюджетов муниципальных районов бюджетам городских, сельских поселений.
4. Межбюджетные трансферты (за исключением субвенций) из бюджетов муниципальных районов бюджетам городских, сельских поселений, которые предоставляются за счет республиканского бюджета, в том числе субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий органов государственной власти Республики Дагестан по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений, предоставляются при условии соблюдения соответствующими органами местного самоуправления поселений основных условий предоставления межбюджетных трансфертов из бюджетов субъектов Российской Федерации местным бюджетам, предусмотренных статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
5. Порядок и условия предоставления межбюджетных трансфертов, предусмотренных частью 1 настоящей статьи, из местных бюджетов устанавливаются Бюджетным кодексом Российской Федерации. 
6. Цели, порядок и условия предоставления межбюджетных трансфертов из местных бюджетов, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, из республиканского бюджета, устанавливаются муниципальными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, принятыми в соответствии с законами и (или) иными нормативными правовыми актами Республики Дагестан.».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

		            Глава Республики Дагестан
						                                  С. Меликов
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Пояснительная записка
[bookmark: _Hlk207628655]к проекту закона Республики Дагестан
[bookmark: _Hlk208916295][bookmark: _Hlk146618589]«О внесении изменения в Закон Республики Дагестан «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Республике Дагестан»


[bookmark: _Hlk209013950]Проект закона Республики Дагестан «О внесении изменений в Закон Республики Дагестан «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Республике Дагестан» разработан во исполнение требований абзаца 12 статьи 8 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которыми к бюджетным полномочиям субъектов Российской Федерации относится установление общего порядка и условий предоставления межбюджетных трансфертов из местных бюджетов.
Предлагаемым проектом закона актуализируются формы межбюджетных трансфертов, предоставляемых из местных бюджетов, в частности исключаются дотации из бюджетов городских округов с внутригородским делением на выравнивание бюджетной обеспеченности внутригородских районов и субвенции из бюджетов городских округов с внутригородским делением бюджетам внутригородских районов в случаях, установленных статьями 133 и 140 Бюджетного кодекса Российской Федерации (указанное обусловлено изменениями в законодательстве (Закон Республики Дагестан от 26.04.2025 № 28), связанными с упразднением внутригородского деления в городском округе).
Проектом закона устанавливаются общие условия и порядок предоставления межбюджетных трансфертов из местных бюджетов, в том числе предусматривается, что их предоставление осуществляется в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на эти цели в решении представительного органа муниципального образования о бюджете по соответствующим целевым статьям расходов бюджета.


	[SIG№ERSTAMP1]
















	[SIG№ERSTAMP1]



Перечень
нормативных правовых актов Республики Дагестан, 
подлежащих признанию утратившими силу, изменению 
или принятию в связи с принятием проекта закона Республики Дагестан 
«О внесении изменения в Закон Республики Дагестан «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Республике Дагестан»

Принятие настоящего проекта закона не потребует признания утратившими силу, изменения или принятия иных нормативных правовых актов Республики Дагестан.






























Финансово-экономическое обоснование
к проекту закона Республики Дагестан «О внесении изменения в Закон Республики Дагестан «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Республике Дагестан»

Принятие настоящего проекта закона не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Дагестан.







	[bookmark: _Hlk168928938][SIG№ERSTAMP1]





























Справка
по результатам проведенного мониторинга состояния федеральной и региональной нормативной правовой базы по вопросам, регулируемым проектом закона Республики Дагестан «О внесении изменения в Закон Республики Дагестан «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Республике Дагестан»

Мониторинг регионального законодательства показал, что аналогичные законы приняты в следующих субъектах Российской Федерации:
Закон ХМАО - Югры от 10.11.2008 № 132-оз «О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;
Закон Республики Коми от 01.10.2007 № 88-РЗ «О бюджетной системе и бюджетном процессе в Республике Коми»;
Закон Курской области от 29.12.2005 № 117-ЗКО «О порядке и условиях предоставления межбюджетных трансфертов из областного бюджета и местных бюджетов»;
Закон Республики Карелия от 01.11.2005 № 915-ЗРК «О межбюджетных отношениях в Республике Карелия»;
Закон Республики Крым от 28.11.2014 № 16-ЗРК/2014 «О межбюджетных отношениях в Республике Крым».
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